

Институт психолого-педагогического образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»»

## ОТЗЫВ

### На выпускную квалификационную работу

Студентки Кузиковой Натальи Евгеньевны

Направление подготовки: 44.03.02 Психолого-педагогическое образование.

Профиль: Психология образования

Тема выпускной квалификационной работы: «Взаимосвязь конфликтного поведения и самосознания подростков»

Научный руководитель Канд.психол.наук, доцент Миллер О.М.

Представление о том, что конфликтное поведение подростков укладывается в норму их возрастных проявлений, не снимает вопрос об индивидуальных особенностях такого поведения. В этой связи, работа Н.Е. Кузиковой, посвященная выявлению взаимосвязи конфликтного поведения и самосознания подростков, является интересной и актуальной.

Наталья Евгеньевна Кузикова проявила себя как трудолюбивая, инициативная и ответственная и студентка. Заслуга в выявлении целей и задач исследования принадлежит дипломнице. В теоретической части работы она проанализировала проблему конфликтного поведения и самосознания в психологической литературе, а также рассмотрела особенности конфликтного поведения и самосознания в подростковом возрасте.

Подбор методик, обработка полученных данных эмпирического исследования – заслуга автора дипломной работы. Наталья Евгеньевна проявила достаточное умение в проведении диагностики конфликтного поведения и самосознания подростков. Необходимо особо отметить, что автор работы провела статистическую обработку полученных данных, применив коэффициент Спирмана для выявления взаимосвязи параметров конфликтного поведения и самосознания подростков. Выводы по проведенному исследованию исчерпывают исследовательский материал, и, по нашему мнению, аргументированы и самостоятельны. В этой связи можно говорить о Н.Е. Кузиковой как о сложившемся исследователе.

В целом работа Н.Е. Кузиковой является самостоятельным и оригинальным исследованием. Заключение и выводы автора соответствуют содержанию работы. Сама дипломная работа отвечает необходимым требованиям и может быть допущена к защите.

«10» июня 2017 г.

Доцент каф.психологии  
КГПУ им. В.П. Астафьева  
Ф.И.О. Миллер О.М.

